
Flugblätter
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Informationsquelle Nr. 1 für Aktionen und Angebote? 
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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 1.000 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen ab 18 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 19.10.2020 – 28.10.2020

Studienumfang 15 Fragen

Mobile Teilnahme 51,4%

Daten-Cleaning 22 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 1.000

OÖ

17,0%

Stmk

14,5%

NÖ

18,8%

Ktn

6,5%

Tir

8,7%

Sbg

6,4%

Bgld

3,2%

Vbg

3,5%

W

21,4%

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

70+

20,8%

17,3%

18,0%

21,1%

14,4%

8,4%

50,2%

32,7%
Mit Matura

67,3%
Ohne

Matura

49,8%

20,9%

17,9%

18,3%

21,1%

14,1%

7,8%

20,7%

16,7%

17,7%

21,1%

14,7%

9,0%

40,9%

23,2%

35,9%

im ländlichen 
Bereich

im Einzugsgebiet 
einer Stadt

in einer Stadt
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[...] Welche Werbeform finden Sie persönlich am nervigsten? || n=1.000

Die nervigsten Werbeformen

29,0%

23,1%

12,8%

10,0%

8,6%

4,9%

3,3%

1,6%

1,4%

0,8%

0,5%

4,0%

Fernsehwerbung/ TV-Spots

Online/ im Internet allgemein

Online/ Social Media

Brief/ Persönlich adressierte Werbepost

Radiowerbung/ Hörfunkspot

Flugblatt/ Prospekt in gedruckter Form

Flugblatt/ Prospekt in digitaler Form (z.B. Prospektplattformen)

Werbung im Handel/ Geschäft

Plakat

Anzeigen in Magazin/ Zeitschrift

Anzeigen in Tages-/ Wochenzeitung

Sonstige
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Inwiefern finden Sie diese Werbeformen zeitgemäß? || n=1.000 || Top-2-Box: Sehr zeitgemäß / Eher zeitgemäß

Zeitgemäße Werbeformen

30,9%

29,3%

17,9%

18,5%

17,1%

12,4%

11,7%

15,1%

11,1%

11,2%

7,7%

32,8%

32,4%

35,8%

31,7%

32,9%

32,8%

28,5%

24,9%

28,9%

28,7%

14,9%

63,7%

61,7%

53,7%

50,2%

50,0%

45,2%

40,2%

40,0%

40,0%

39,9%

22,6%

Online/ im Internet allgemein

Online/ Social Media

Werbung im Handel/ Geschäft

Flugblatt/ Prospekt in digitaler Form (z.B. Prospektplattformen)

Fernsehwerbung/ TV-Spots

Radiowerbung/ Hörfunkspot

Anzeigen in Magazin/ Zeitschrift

Flugblatt/ Prospekt in gedruckter Form

Plakat

Anzeigen in Tages-/ Wochenzeitung

Brief/ Persönlich adressierte Werbepost

Sehr zeitgemäß

Eher zeitgemäß
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[...] Unabhängig davon, ob Sie einen Werbeverzichtsaufkleber haben – wie kommen Sie zu Flugblättern/Prospekten bzw. wo informieren Sie sich über 

aktuelle Flugblätter/ Prospekte? || n=1.000 || Mehrfach-Nennung möglich

Bezugsquellen von Flugblättern

67,8%

28,0%

17,8%

17,4%

15,0%

12,3%

9,6%

9,5%

9,4%

4,6%

2,0%

2,1%

7,4%

Im Briefkasten

Als Beilage in Magazinen/ Tageszeitungen

Im Internet direkt auf der Händler-Webseite

Im Geschäft aufliegend

Im Internet auf Flugblatt- bzw. Aktions-Plattformen

Als mobile App am Smartphone von Aktions-Plattformen

Vor die Türe gelegt

In der Zeitungsrolle (am Gartenzaun)

Bei Familie/ Freunden/ Bekannten

In einem Plastiksackerl an der Wohnungstür

Im Schuppenfach oder Werbekorb

Sonstiges

Gar nicht, ich komme mit Flugblättern/Prospekten nicht in Berührung
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[...] Inwieweit lesen Sie Flugblätter/Prospekte? Welche der folgenden Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu? || 

Basis: Kommen mit Flugblättern in Berührung || n=926

Lesen von Flugblättern

35,9%

40,6%

17,7%

5,8%

Ich sehe mir Flugblätter/Prospekte 
grundsätzlich an, um zu sehen, ob etwas 

Interessantes dabei ist

Ich sehe mir nur Flugblätter/Prospekte 
von bestimmten Anbietern bzw. 

Branchen an

Ich sehe mir nur Flugblätter/Prospekte 
an, wenn ein konkreter Bedarf besteht

Ich sehe mir keine Flugblätter/ 
Prospekte an

28,1%

38,8%

35,9%

40,6%

36,6%

35,0%

18 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70+ Jahre
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Wie lange lesen Sie durchschnittlich ein Flugblatt, wie lange sehen Sie sich dieses üblicherweise an? || Basis: Flugblatt-Nutzer || n=872

Dauer der Flugblatt-Konsumation

0,2%

21,8%

20,3%

15,7%

22,4%

12,3%

7,3%

Gar nicht Bis zu 1 Minute Bis zu 2 Minuten Bis zu 3 Minuten Bis zu 5 Minuten Bis zu 10 Minuten Länger als 10 Minuten

3,0 Minuten

4,7 Minuten

Median

Mittelwert
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Wie wichtig sind/ wären Ihnen die folgenden Merkmale bei Flugblättern/ Prospekten ganz allgemein? || n=1.000 || Top-2-Box: Sehr wichtig / Eher wichtig

Wichtige Merkmale bei Flugblättern

51,2%

47,5%

41,9%

39,1%

40,9%

33,4%

24,0%

20,6%

15,4%

12,5%

8,0%

29,0%

29,2%

32,4%

33,7%

30,3%

35,0%

33,1%

24,1%

26,6%

23,9%

17,3%

80,2%

76,7%

74,3%

72,8%

71,2%

68,4%

57,1%

44,7%

42,0%

36,4%

25,3%

Lesbarkeit

Angebotszeitraum/ Gültigkeitsdauer

Inhalt/ Informationsgehalt

Übersichtlichkeit/ Anordnung/Aufteilung (Klarheit und Gliederung)

Kennzeichnung von Rabatten/Preisen

Aussagekräftige(s) Abbildungen, Bildmaterial

Attraktiver optischer Gesamteindruck

Format

Farbgestaltung

Seitenumfang

Papierqualität/Haptik
Sehr wichtig

Eher wichtig
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Wie interessant sind/ wären die folgenden Merkmale bzw. Inhalte in Flugblättern für Sie persönlich? || n=1.000 || 

Top-2-Box: Sehr interessant / Eher interessant

Interessante Inhalte bei Flugblättern

41,1%

43,9%

34,9%

30,3%

18,0%

22,6%

11,4%

15,1%

34,9%

27,3%

30,4%

27,4%

35,2%

24,7%

22,3%

17,6%

76,0%

71,2%

65,3%

57,7%

53,2%

47,3%

33,7%

32,7%

Information über Preise/Sonderangebote

Gutscheine für Preisnachlässe auf frei wählbare Produkte

Gutscheine/Coupons für Preisnachlässe auf bestimmte Produkte

Gutscheinhefte für bestimmte Produkte

Allgemeine Produkt-/Sortimentsinformationen

Spezielle Angebote nur für Kundenkarten-Besitzer

Rezepte/Hintergrundinformationen

Gewinnspiele

Sehr interessant

Eher interessant
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Was ist bzw. wäre Ihre bevorzugte Bezugsquelle für Flugblätter/Prospekte? || n=1.000

Bevorzugte Bezugsquelle von Flugblättern

53,5%

6,9%

5,6%

5,4%

5,2%

5,0%

2,2%

2,1%

1,5%

1,2%

0,7%

0,8%

9,9%

Im Briefkasten

Als mobile App am Smartphone von Aktions-Plattformen

Im Internet direkt auf der Händler-Webseite

Als Beilage in Magazinen/ Tageszeitungen

Im Internet auf Flugblatt- bzw. Aktions-Plattformen

Im Geschäft aufliegend

In der Zeitungsrolle (am Gartenzaun)

Vor die Türe gelegt

Bei Familie/ Freunden/ Bekannten

In einem Plastiksackerl an der Wohnungstür

Im Schuppenfach oder Werbekorb

Sonstiges

Keine, ich möchte mit Flugblättern/Prospekten nicht in Berührung kommen

Männlich Weiblich

49,8% 57,2%
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Von welchen Branchen lesen Sie zumindest fallweise Flugblätter/ Prospekte? || Basis: Flugblatt-Nutzer || n=872 || Mehrfach-Nennung möglich

Branchen, von denen man Flugblätter liest

82,0%

46,2%

43,7%

41,3%

39,8%

35,8%

31,9%

30,3%

28,7%

23,9%

23,1%

22,8%

22,8%

19,4%

17,4%

13,6%

9,6%

4,5%

Lebensmittelhandel

Elektrohandel, Telekommunikation

Möbel- und Einrichtungshandel, Wohnaccessoires

Bau- und Heimwerkerhandel, Gartencenter 

Drogeriefachhandel, Parfümerie

Mode- und Bekleidungshandel (Ober- und Unterbekleidung)

Reisen

Sporthandel

Schuhhandel

Büro-, Schreibwarenhandel

Tiernahrung/-bedarf

Spielwarenhandel

Buchhandel

Autohandel, Kfz-(Zubehör-)Handel

Bäckerei

Schmuck- und Uhrenhandel

Optiker

Flugblätter sonstiger Branchen

Männlich Weiblich

Lebensmittelhandel 76,6% 87,1%

Elektrohandel, Telekommunikation 59,3% 33,9%

Möbel- und Einrichtungshandel 36,6% 50,3%

Drogeriefachhandel, Parfümerie 25,1% 53,7%

Mode- und Bekleidungshandel 24,3% 46,5%

Sporthandel 37,4% 23,6%

Schuhhandel 21,3% 35,6%

Autohandel, Kfz-(Zubehör-)Handel 29,6% 9,8%
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Inwiefern finden Sie persönlich Flugblätter/ Prospekte der folgenden Branche kaufanregend? || Basis: Nutzen Flugblätter der jeweiligen Branche || 

*geringe Fallzahl || Top-2-Box: Sehr kaufanregend / Eher kaufanregend

Flugblätter aus folgenden Branchen als Kaufanreiz

36,2%

23,6%

20,4%

19,6%

20,2%

21,9%

15,9%

16,1%

17,6%

15,9%

16,9%

12,6%

12,9%

16,0%

9,1%

10,7%

8,3%

17,9%

36,2%

40,7%

42,1%

42,7%

36,3%

33,8%

36,7%

36,4%

33,7%

33,0%

30,2%

33,6%

33,1%

28,4%

32,7%

26,6%

19,0%

20,5%

72,4%

64,3%

62,5%

62,3%

56,5%

55,7%

52,7%

52,5%

51,3%

48,9%

47,1%

46,2%

45,9%

44,4%

41,8%

37,3%

27,4%

38,5%

Lebensmittelhandel (n=715)

Buchhandel (n=199)

Bäckerei (n=152)

Spielwarenhandel (n=199)

Drogeriefachhandel, Parfümerie (n=347)

Tiernahrung/-bedarf (n=201)

Sporthandel (n=264)

Bau- und Heimwerkerhandel, Gartencenter  (n=360)

Mode- und Bekleidungshandel (Ober- und Unterbekleidung) (n=312)

Elektrohandel, Telekommunikation (n=403)

Reisen (n=278)

Schmuck- und Uhrenhandel (n=119)

Möbel- und Einrichtungshandel, Wohnaccessoires (n=381)

Schuhhandel (n=250)

Büro-, Schreibwarenhandel (n=208)

Autohandel, Kfz-(Zubehör-)Handel (n=169)

Optiker (n=84)

Flugblätter sonstiger Branchen (n=39)*

Sehr kaufanregend

Eher kaufanregend
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Welche Erwartungen knüpfen Sie persönlich an digitale Aktions-Plattformen und -Apps? Damit meinen wir, was sollte eine digitale Aktions-Plattform 

bzw. -App zusätzlich bieten, damit Sie diese nutzen? || Basis: Nutzen Flugblätter digital || n=307 || Mehrfach-Nennung möglich

Erwartungen an digitale Aktions-Plattformen und -Apps

56,7%

42,0%

39,7%

36,2%

33,6%

31,6%

26,1%

24,4%

9,8%

8,8%

2,9%

Vergleich von Angeboten bzw. Preisen

Detaillierte Produktinformationen

Verfügbarkeit einer bestimmten Marke/ eines Produktes prüfen

Über Sonderangebote in Geschäften informieren, die ich gerade besuche

Standortbezogene Angebote in unmittelbarer Umgebung zeigen

Verfügbarkeit einer bestimmten Größe/Stückzahl prüfen

Ausführliche Produktbewertungen von Kunden

Möglichkeit Produkte direkt zu liefern bzw. zurücklegen zu lassen

Einkaufsassistent, um Einkaufsliste effizient zu erledigen

Routenplaner für Einkauf/ Navigation durch Geschäft bzw. Einkaufszentrum

Sonstige



Lisa Patek, MSc
Marketing & PR

www.marketagent.com

l.patek@marketagent.com 

02252 909 009 28

Mühlgasse 59

2500 Baden

http://www.marketagent.com/
mailto:l.patek@marketagent.com

